

(上接一版)为了实现这个目标,脱贫攻坚的每个重要节点和重大关头,习近平总书记都亲自挂帅、亲自出征、亲自督战,召开7次脱贫攻坚座谈会,多次主持召开会议研究部署脱贫攻坚工作,直指难点、把脉开方。

这是举世瞩目的国家行动。脱贫攻坚,加强领导是根本。习近平总书记指出:“各级党委和政府必须坚定信心、勇于担当,把脱贫职责扛在肩上,把脱贫任务抓在手上”“落实脱贫攻坚一把手负责制,省市县乡村五级书记一起抓”“宁肯自己多受累,也要让群众少受累,宁肯自己掉上几斤肉,也要让群众走上致富路”。

脱贫攻坚,各方参与是合力。习近平总书记指出:“要大力弘扬中华民族扶贫济困的优良传统,凝聚全党全社会力量,形成扶贫开发工作强大合力”“必须坚持把充分发挥政府和全社会两方面力量作用,构建专项扶贫、行业扶贫、社会扶贫互为补充的大扶贫格局”“要深化东西部扶贫协作和中央单位定点扶贫”。

脱贫攻坚,全国一盘棋,全面小康,决胜在合力。五级书记抓扶贫,层层促攻坚。省市县乡村层层立下军令状,中央统筹、省负总责、市县抓落实的工作机制得以强化,扶贫脱贫的责任层层压实。全国累计选派300多万名第一书记和驻村干部,同近200万名乡镇干部和数百万村干部分一道,奋战在扶贫一线,不获全胜决不收兵。

“天津老师”“北京医生”“广东专家”“浙江工程师”……一支支来自东部地区的帮扶力量,奔忙在中西部脱贫一线。东部343个经济较发达县市区与中西部573个贫困县开展携手奔小康行动。东西部多层次、多形式、全方位扶贫协作,充分彰显了社会主义集中力量办大事的制度优势。

精准扶贫精准脱贫,脱贫攻坚战取得全面胜利

直播带货,带火了村里的蜂蜜、腊

心中有底,就业有望

(上接一版)不漏一户,劳动力资源信息普查到户

2020年9月,岚皋县抽调县人力和社会保障局干部18人组成两个工作专班,分赴全县12个乡镇136个村(社区)、会同镇村(社区)干部和村(社区)社保信息员逐户逐人开展以“一库五册”为主要内容的人力资源信息普查,并在普查前,由县人社局干部组织普查员进行统一培训。

“为确保信息普查不漏一户、不漏一人、准确无误,我们采取‘两条腿走路’的方式,‘一条腿’为行政推动,采取局领导班子成员包镇、镇领导班子成员包村的方式,‘一条腿’为奖励激励,对人口在1000人以上和1000人以下的村(社区)就业创业服务站每年分别给予1.2万元和1万元补助,用作普查等工作经费和适量的劳务报酬,对村(社区)社保信息员按照农村公益性岗位每人每月600元的标准发放,通过正确的利益导向促工作落实。”张前武思路清晰。

县人力资源和社会保障局对普查员普查汇总的信息通过电话抽查、上门

安康市自然资源局 国有建设用地使用权挂牌出让公告

安康市自然资源局公告(2021)6号 经安康市人民政府批准,受安康市自然资源局委托,陕西国衡拍卖有限公司以挂牌方式出让位于安康市城市规划区壹宗国有建设用地使用权,现将有关事项公告如下:

Table with 7 columns: 宗地编号, 宗地位置, 出让面积, 土地用途, 出让年限, 规划指标要求, 竞买保证金, 出让起始价, 增价幅度. Row 1: AK001-001-(060)-800, 汉滨区建民办长铺村、四档村境内, 红星路和长春路交叉口东北角, 净用地面积 89797.03㎡ (折合 134.7亩), 居住用地, 70, ≤2.5, ≤25%, ≥35%, 12000, 22900, 100.

二、竞买人报名条件 (一)中华人民共和国境内的法人和其他组织,除法律、法规和政策性文件另有规定的均可参加竞买。不接受联合竞买。(二)有拖欠安康市本级土地成交价款的法人和其他组织,须缴清欠款后方可报名。本次国有建设用地使用权挂牌出让通过陕西省公共资源交易平台安康市公共资源交易中心网站(网址:http://ak.sxggzjy.cn/)电子交易平台陕西省权益类交易系统(网址:http://ak.sxggzjy.cn/)进行报名。凡办理CA锁(数字证书),按相关要求足额缴纳竞买保证金的申请人,方可参加本次交易活动。三、本次国有建设用地使用权挂牌出让按照价高者得且不低于出让底价原则确定竞得人。四、本次挂牌出让的详细资料和要求见宗地挂牌出让文件。挂牌出让的时间要求如下:(一)申请人可于2021年11月4日至2021年12月3日16时00分00秒前登陆陕西省公共资源交易平台安康市公共资源交易中心网站(网址:http://ak.sxggzjy.cn/)电子交易平台查询、报名并到陕西国衡拍卖有限公司(西安市南二环79号广丰国际大厦1312室)或安康市滨江大道美豪丽致酒店(具体房间电话确认)索取挂牌出让文件,按出让文件规定的操作程序参加竞买。(二)线下缴纳竞买保证金的截止时间为2021年12月3日16时00分00秒(以到账时间为准,并在网上提交竞买申请)。(三)经审核,申请人按规定缴纳竞买保证金,具备申请条件的,我局将在2021年12月3日16时00分00秒前确认其竞买资格。取得竞买资格的竞买人需按《安康市国有土地使用权交

肉、猕猴桃;乡村旅游,带旺了村里的饭店、民宿、农家乐……这些日子,湖南省花垣县十八洞村好消息不断。“习近平总书记提出的精准扶贫,激发了乡村发展潜力,带来了今天的好日子。”十八洞村党支部书记施金通说,因地制宜,村集体依靠政策帮扶发展起乡村旅游等产业;分类帮扶,扶贫工作队引导年轻人搞旅游、留守妇女做苗绣。精准扶贫,村民腰包鼓起来,2020年全村人均收入达到18369元。十八洞村的变化,充分印证了精准扶贫精准脱贫基本方略的科学性、真理性。

时间回溯到2012年底,全国现行标准下农村贫困人口尚有9899万,贫困发生率10.2%。到2020年贫困人口全部脱贫,这场硬仗怎么打?2013年11月,习近平总书记在十八洞村考察时首次提出精准扶贫的重要思想:我们在抓扶贫的时候,切忌喊大口号,也不要定那些好高骛远的目标。扶贫攻坚就是要实事求是,因地制宜,分类指导,精准扶贫。

党的十八大以来,习近平总书记一次次在农家院落、田间地头,看真贫、察实情,和贫困户一起细算收支账,把脉贫困症结:“精准扶贫,就是要对扶贫对象实行精细化管理,对扶贫资源实行精确化配置,对扶贫对象实行精准化扶持”“要做到六个精准,即扶持对象精准、项目安排精准、资金使用精准、措施到户精准、因村派人(第一书记)精准、脱贫成效精准”……

“精准”二字,是新时代脱贫攻坚最显著的特征,更是我国全面打赢脱贫攻坚战的关键之策。

扶贫先识贫。2014年,全国贫困地区80万基层干部进村入户,12.8万个贫困户、8962万贫困人口被识别出来,建档立卡、录入信息。2015年,对建档立卡“回头看”,补录贫困人口807万,剔除识别不准人口929万,脱贫攻坚的扶持对象精准锁定。有了这本“账”,扶贫开发进入了“滴灌式”精准扶贫新阶段。

“以前,我们对自己的数据还不是

很有信心,现在,我们有底气了,因为每个数据都有户表、人表支撑,正是因为有准确的信息数据做支撑,我们向县委、政府作的报告,指出的问题和提出的对策建议,才能够得到县委、县政府的高度重视,县上及时出台了十条稳就业政策措施,比如引进人才、产业工人公租房建设等。”张前武说。

岚皋县把重点放在未就业人员身上,弄清未就业主要原因,参加技能培训意向,落实帮扶责任人,积极推介未就业人员到县内新社区工厂、创业创新园、滨河轻纺工业园、六口工业园、创业孵化基地上班,协调教育部门和学校适当延时服务,实现父母上下班与孩子上下学时间同步。“现在,我们有什么用工需求,就第一时间联系家乡岚皋县人社局,人社局根据我们用工的基本要求和条件在数据库和花名册中进行数据比对、筛选,联系有关人员尤其是未就业人员,对方有就业意愿后,把电话号码和姓名发给我们,我们直接联系。今年,我们通过这种方式新增岚皋工人5人。”陈莉说。

“好嘛,蔡良英说,她和我们从‘一库五册’中推介给她的人员取得了联系,已经帮大家找到了工作,过几天回来就带大家过去。”

“科学运用,政府促就业措施更加管用” 在张前武看来,“一库五册”建立后,首先做到了劳动力就业状况“一口清”。他掰着手指给笔者介绍,全县现有岚皋籍16至60岁劳动力人口总数为87503人,转移就业67043人,2002年以来,有岚皋籍高校毕业生6636人,有创业人才12664人、能工巧匠499人、未就业人员20460人。

“以前,我们对自己的数据还不是

精准扶贫是为了精准脱贫。2016年7月,习近平总书记任在东西部扶贫协作座谈会上指出:“打赢脱贫攻坚战不是搞运动、一阵风,要真扶贫、扶真贫、真脱贫。”随后,总书记又多次强调:“攻坚战就要用攻坚战的办法打,关键在准、实两个字。”“要严把退出关,坚决杜绝数字脱贫、虚假脱贫。”

扶真贫、真脱贫,各地区各部门实行最严格的考核评估制度,建立严格、规范、透明的贫困退出机制,将第三方评估方式纳入脱贫成效考核评估体系,启动大型专项普查……评估方法越来越完善,制度体系越来越严密,切实把好贫困户退出这“最后一关”。

精准扶贫找到“贫根”,开对“药方子”,拔掉“穷根子”。在2015减贫与发展高层论坛上,习近平总书记指出:“我们坚持分类施策,因人因地施策,因贫困原因施策,因贫困类型施策,通过扶持生产和就业发展一批,通过易地搬迁安置一批,通过生态保护脱贫一批,通过教育扶贫脱贫一批,通过低保政策兜底一批。”

“五个一批”成为精准扶贫的一剂良方。截至2020年底,全国累计建成各类产业基地超过30万个,960多万名搬迁新家园,110多万贫困户当上护林员,千百万贫困家庭的孩子享受到更公平的教育机会,近2000万贫困户享受低保和特困救助供养……脱贫攻坚的阳光照耀到了每一个角落。

脱贫攻坚战越到最后难度越大。2017年6月,习近平总书记在深度贫困地区脱贫攻坚座谈会上指出:“推进深度贫困地区脱贫攻坚,需要找准导致深度贫困的主要原因,采取有针对性的脱贫攻坚举措。”

攻坚深度贫困,采取超常之举。聚焦革命老区,解决“两不愁三保障”突出问题,实施挂牌督战。靠着精准扶贫,云南怒江上的溜索变成了桥梁,怒江傈僳族自治州实现了从区域性深度贫困到整体脱贫的千年跨越;四川凉山彝族自治州“悬崖村”村民,翻越了“贫困大山”;“苦瘠甲于天下”的宁夏西海固地

区,告别了水资源短缺,摆脱了贫困……一个个“硬骨头”被啃下来。

2020年是脱贫攻坚决战决胜之年,新冠肺炎疫情突然来袭,外出务工受阻、扶贫产品销售困难,脱贫攻坚面临新挑战。

关键时刻,习近平总书记指出:“要落实分区分级精准防控策略。疫情严重的地区,在重点搞好疫情防控的同时,可以创新工作方式,统筹推进疫情防控和脱贫攻坚。没有疫情或疫情较轻的地区,要集中精力加快推进脱贫攻坚。”

答好“加试题”,不折不扣完成脱贫攻坚硬任务。各地区各部门密集出台精准应对政策,点对点组织复工,优先稳岗帮扶,当年贫困劳动力外出务工规模同比不降反增10%;“互联网+”拓宽销售渠道,消费扶贫“带货”,农产品卖难化解……

在实现中华民族伟大复兴中国梦的行进坐标中,全面小康是“关键一步”,而消除绝对贫困,则是迈好这“关键一步”的“关键一跃”。8年持续奋斗,近1亿贫困人口实现脱贫,如期完成了新时代脱贫攻坚目标任务,兑现了我们党向人民、向历史作出的庄严承诺!

脱贫摘帽不是终点,而是新生活、新奋斗的起点

巍巍太行,群山叠翠。山西省大同市云州区西坪镇唐家堡村,依靠发展黄花种植实现了稳定脱贫。2020年5月,习近平总书记到山西考察时强调:“乡亲们脱贫后,我最关心的是如何巩固脱贫、防止返贫,确保乡亲们持续增收致富。”

如今,依靠生产、加工、销售全方位扶持,小黄花“长”成了大产业。目前,云州区黄花产业总产值达13.42亿元,同比增长20%。产业兴旺带动脱贫群众稳定增收。“黄花是俺的致富花,腰包越来越鼓喽!”唐家堡村村民杨旗高兴地说。

脱贫攻坚目标任务如期完成之后,下一步“三农”工作怎么干?习近平总书记深刻指出:“脱贫摘

帽不是终点,而是新生活、新奋斗的起点。”“脱贫攻坚取得胜利后,要全面推进乡村振兴,这是‘三农’工作重心的历史性转移。”“从中华民族伟大复兴战略全局看,民族要复兴,乡村必振兴。”

让脱贫基础更稳固。习近平总书记反复强调:“贫困县摘帽后,也不能马上撤摊子、甩包袱、歇歇脚,要继续完成剩余贫困人口脱贫问题,做到摘帽不摘责任、摘帽不摘政策、摘帽不摘帮扶、摘帽不摘监管。”

落实习近平总书记重要指示精神,脱贫地区瞄准薄弱环节和重点人群,做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,工作不留空档,政策不留空白。

“当前要重点防止脱贫户和一些边缘户返贫致贫。”国家乡村振兴局有关负责人介绍,今年以来,着重建立防止返贫的监测和帮扶机制,对各地工作进行定期调度,健全农村低收入人口的监测帮扶机制,分层分类做好救助工作,切实防止脱贫攻坚成果巩固住、拓展好。

把脱贫政策,不断筑牢保障网络。对易返贫致贫人口实施常态化监测,重点监测收入水平变化和“两不愁三保障”巩固情况,继续精准施策。今年以来,各地着重建立防止返贫的监测和帮扶机制,截至4月底,全国纳入监测的易返贫致贫户共133万户,447万人,已有91%的监测对象消除返贫致贫风险。

持续帮扶,脱贫产业提档升级。“脱贫不脱政策,帮扶不减力度,我们的旅游饭越吃越香。”江西省井冈山茅坪乡山山村村支书彭展阳介绍,村里开起了精品民宿,搞起了红色培训,目前80%的村民参与到乡村旅游中,日子越过越好。从全国看,目前脱贫县1.4万多家市级以上龙头企业带动500多万脱贫户持续增收。

稳定政策,长效机制不断完善。对摆脱贫困的县,从脱贫之日起设立5年过渡期,过渡期内主要帮扶政策保持总体稳定。各地加强组织保障,强化工作力量,坚持向重点乡村选派驻村第一书记和工作队,又一大批优秀党员干部奔

赴各地,团结带领群众接续奋斗,谱写乡村振兴新篇章。

习近平总书记指出:“全面实施乡村振兴战略的深度、广度、难度都不亚于脱贫攻坚,必须加强顶层设计,以更有力的举措、汇聚更强大的力量来推进。”

2020年底的中央农村工作会议上,习近平总书记强调:“对现有帮扶政策逐项分类优化调整,合理把握调整节奏、力度、时限,逐步实现由集中资源支持脱贫攻坚向全面推进乡村振兴平稳过渡。”

民族要复兴,乡村必振兴。乡村振兴的宏伟蓝图,正在中华大地徐徐铺展。

产业振兴成为关键引擎。今年,中央财安排110亿元资金投入现代农业产业园、优势特色产业产业集群等农业融合发展项目。搭平台、强机制,乡村产业高质量发展步伐加快。乡村建设行动全面启动。数据显示,目前农村卫生厕所普及率超过68%,生活垃圾收运处置体系覆盖90%以上行政村,95%以上的村庄开展了清洁行动,乡村更加宜居宜业。

优势资源不断汇集乡村。今年,中央财政将原专项扶贫资金调整优化为衔接推进乡村振兴补助资金,规模达到1561亿元,比去年原中央财政专项扶贫资金增加100亿元,激发乡村振兴新活力。

征途漫漫,惟有奋斗。新征程上,全面推进乡村振兴的号角已经吹响。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,书写壮丽篇章的亿万中国人民,必将创造新的更大奇迹!

(人民日报记者 朱隽 顾仲阳 常凯)

《人民日报》(2021年11月03日 第01版)

人民有信仰 民族有希望 国家有力量 ——创建全国文明城市宣传标语 全面实施预算绩效管理 花钱必问效 无效必问责 ——安康市财政局宣

致歉信 尊敬的广大消费者: 本人系汉滨区陈红梅早点铺的经营者,我店主营油条和豆腐脑,2019年11月,经安康市食品药品检验检测中心抽样检测,我店的油条发生超限量使用食品添加剂的问题。经公安机关立案调查,我已接受国家司法机关处理。由于本人炸油条技师从传统技艺,对国家有关食品安全的行业管理要求和规定学习不足,导致食品添加剂的“量”把握不准,从而出现上述问题,在此,我向广大消费者做出诚挚的道歉。并郑重承诺:今后我将加强学习和管理,严格按照国家食品安全规范生产经营,并随时接受相关部门检测检查,欢迎广大消费者前来监督! 道歉人:汉滨区陈红梅早点铺经营者:陈正梅 2021年11月3日

知习斋 开设课程 少儿书法、国画 成人书法、国画 艺术类书法高考 地址:南苑国际 电话:15399379691